
Referat af generalforsamling i Kontakten 

Afholde onsdag 12. marts 2025 kl. 19.00 i Kontaktens lokaler, Østerbrogade 2, Grindsted.  

 

Formand Bjarke Friis bød velkommen. 

Den efterfølgende nummerering af punkter henviser til foreningens vedtægter og beskrivelsen af 

generalforsamlingen.  

1. Valg af ordstyrer 

Keld Poulsen blev valgt som ordstyrer.  

 

2. Valg af stemmetællere 

Forsamlingen besluttede at vælge stemmetællere senere hvis der bliver brug for det.  

 

3. Formandens beretning 

Bjarke Friis aflagde beretning. Den er vedlagt som bilag 1 nedenfor.  

Beretningen blev drøftet og godkendt.  

 

4. Regnskabsaflæggelse 

Kasserer Martin Risager Hansen fremlagde foreningens regnskab for 2024, der viste et underskud 

på 40.339,- kr. Pr. 31. dec. 2024 har foreningen således en egenkapital på 208.965,- kr. Regnskabet 

er vedlagt som bilag 2 nedenfor. 

Regnskabet blev godkendt.  

 

5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog et uændret kontingent på 100,- kr.  

Dette blev vedtaget.  

 

6. Godkendelse af budget 

Budget 2025 vil være sammenlignelig med regnskabstallene for regnskab 2024.  

Dette blev godkendt.  

 

7. Indkomne forslag 

Bestyrelsen foreslog at vedtægterne ændres således, at man ikke er forpligtiget på at benytte 

lokalpressen til at annoncere generalforsamlingen. Konkret fjernes ”i lokalpressen” fra pkt. 4 i 

vedtægterne.  

Forslaget blev vedtaget.  

 

8. Valg af formand (i lige år) 

Dette punkt udgik i år.  

 

9. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant (i lige år)  

Dette punkt udgik i år. 

 

10. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant (i ulige år) 

Jeyarajah Rasiah (Ratch) [ønskede ikke at genopstille til bestyrelsen, men ville gerne stille op som 



suppleant], Sasi Selvarajah [ønskede at genopstille til bestyrelsen] og Hans Jørgen Skriver [ønskede 

at genopstille til bestyrelsen] er på valg. Desuden har Preben Sørensen besluttet at trække sig fra 

bestyrelsen (valgt i 2024). Suppleant Lenin Marusaleen ønsker ikke at genopstille.  

Sasi Selvarajah, Hans Jørgen Skriver og Ingolf Kjær-Sørensen blev valgt til bestyrelsen for en to-årig 

periode.  

Rie Køppen blev valgt til bestyrelsen for en etårig periode.  

Jeyarajah Rasiah (Ratch) blev valgt som suppleant for en etårig periode.  

 

11. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant (funktionstid 2 år)  

Dette punkt udgik i år. 

 

12. Eventuelt 

Intet til dette punkt.  

 

 

 

 

Referent:  Bjarke Friis 

 

 

  



Bilag 1:  

Formandsberetning – Kontakten – Generalforsamling 2025 

I bestyrelsesarbejdet kan man skelne mellem drift og udvikling. Det er ikke et enten-eller, men vigtigt at 

forholde sig til begge dele.  

Med andre ord kan man sige, at en bestyrelse skal finde en god balance med både drift og udvikling. Når jeg 

kigger tilbage på Kontaktens aktiviteter der seneste år, så har der for mig at se været begge dele. 

På driftssiden kan vi være stolte af:  

- Lektiehjælp 

- Hverdagsrådgivning (den ugentlige åbningstid) 

- Julefest  

- Fastelavnsfest 

- Nytårskur for frivillige 

Det er alt sammen noget, som jeg mener at vi skal være stolte af. Driften kan godt komme til at stå i skyggen 

af ”det nye”, men det er samtidig rugbrødsarbejdet. Det er her, vores målgruppe har fået lektiehjælp. Måske 

til en enkelt svær opgave, eller som en del af et langt sejt træk med at forbedre sine præstationer.  Det kan 

også være hjælp til at skrive et CV, en jobansøgning eller andet. I den forbindelse skal der lyde en stor tak og 

ros til Arne for at være tovholder på denne opgave. Både den konkrete hjælp, men også at dele opgaverne 

med frivillige. Tak for din gode indsats, Arne. For mange er dit ansigt dét, man forbinder med Kontakten, og 

det betyder meget at møde et menneske, der viser at man gerne vil hjælpe.  

Generelt er der en interesse i ”at gøre en forskel”. Med vores rugbrødsarbejde, så gør vi den berømte forskel 

for andre i det konkrete og personlige møde. Det skal vi fejre på en aften som i aften, for det er værd at 

kippe med flaget for.  

Når besøgene tælles op i 2024, så har der i alt være 1.215 besøg i Kontakten. Det synes jeg, at vi skal være 

stolte af.  

Udover ”rugbrødsarbejdet”, så har vi årlig tilbagevendende traditioner i form af julefest, fastelavnsfest og 

nytårskur for frivillige. Man kan måske godt kalde det for driftsopgaver, men her jeg synes faktisk, at man 

kan sige, at der er sket noget med det fordi vi i årets løb har skiftet til andre lokaler. Grand Seniorhuset er 

blevet ”Mødestedet” for disse aktiviteter. Lokalerne fungerer godt til dét, som vi ønsker at bruge dem til.  

Jule- og fastelavnsfesterne er meget succesfulde. ”Når børnene har det godt, så virker det godt for alle”, det 

er den filosofi, vi kører efter. Og den virker godt. Der har måske været en nedgang i antallet af deltagere til 

vores Fastelavnsfest. Det kan skyldes at mange andre også holder Fastelavnsfest i samme weekend. 

Desuden læste jeg i avisen, at Halloween har overhalet fejringen af Fastelavn. Det kan også spille ind.   

 

I forhold til udvikling vil jeg fremhæve:  

- Udflugt til Ribe i august med ca. 40 deltagere   

- Blåbærfarm tur i september.  

- Cykler, er begyndt i det små.  

Økonomisk har vi modtaget tilskud fra Dansk Flygtningehjælp og Integrationspuljen i Billund Kommune. Det 

har været en lille hjælp som det vil fremgå af regnskabet lidt senere i aften.  



Ved udflugten til Ribe i august havde vi en del ukrainske deltagere med. VI har ikke haft så godt fat i denne 

gruppe, og derfor var det glædeligt at opleve dem på denne tur. Destination til Vikingecenter og formidling 

af et stykke Danmarkshistorie virkede også godt.  

Turen til blåbærfarm deltog jeg ikke selv på, men har kun hørt godt om den.  

Cykler: Her er vi begyndt i det små. Nogle har doneret en brugt cykel, og jeg har sat flere af dem i stand for 

små midler med penge fra Integrationspuljen. Jeg kunne godt tænke mig, at vi kunne tilbyde en køreklar 

cykel til flygtninge og andre med minoritetsbaggrund, der måtte have behov for det. Indtil videre har vi 

kunnet levere i forhold til behovet.   

 

En udviklingsopgave, som bestyrelsen har set foran os, er at få givet lokalerne et nyt udtryk. Nogle steder er 

gulvtæppet slidt. Det er supergodt, fro det betyder, at lokalerne er blevet brugt!  

I fredags var der ca. 100 unge fra byens 7. klasser gennem huset til Diakonidag. De gav nogle bud på 

hvordan lokalerne kunne komme til at virke mere indbydende. Der var gode input som må være op til 

bestyrelsen at arbejde videre med.  

Det kunne være et godt afsæt til event-frivillige. Jeg håber samtidig, at vi kunne mødes på tværs af etnicitet 

i et arbejdsfællesskab omkring lokalerne.  

 

Afslutningsvis vil jeg sige en varm tak til alle frivillige for hvert et møde i Kontaktens regi – ikke mindst med 

vores målgruppe. En stor tak til bestyrelsen for gode møder. Det er tydeligt at mærke jeres engagement, og 

jeg har oplevet vores forskellige perspektiver som en berigelse, der kvalificerer vores beslutninger.  

 

Bjarke Friis 

  



Bilag 2:  

 



 


